



## 志愿先锋服务春耕

弘扬雷锋精神,青春志愿同行。当前,正值春耕化肥发运高峰,公司德阳、绵阳生产基地前来提货车辆排成长龙。为确保发运工作安全、稳定、高效进行,复合肥一体化、科技公司,以及公司市场部组织党员服务队和青年志愿者,针对春耕化肥长途运输司机推出“暖心驿站”,提供免费餐饮、检修等服务500余次,让农资运输更有温度。

李尘城 摄

## 春韵流淌

□ 赵月(科技公司)

“好雨知时节,当春乃发生。”雨水节气当天,天空飘起了如丝如缕的毛毛小雨,宛如大自然馈赠的温柔诗篇,轻轻吟诵着春的序曲。这雨,细密而轻柔,无需打伞,便能尽情享受这份独属于春日的润泽。

走出家门,那雨丝似有若无地飘落,宛如牛毛,又似绣花针,带着丝丝缕缕的凉意,俏皮地轻触肌肤。它们悄然滑过脸颊,仿佛是春天的使者在耳边呢喃细语,诉说着大地复苏的秘密。

空气中弥漫着清新的气息,那是雨水与泥土、青草交织而成的芬芳,淡雅而迷人,丝丝缕缕地钻进鼻腔,瞬间唤醒了沉睡一冬的感官,让人忍不住深深呼吸,想要将这春的

气息全部收藏。漫步在街头巷尾,世界仿佛被一层薄纱笼罩,朦胧而诗意。街边的树木在细雨的轻抚下,渐渐泛出了嫩绿的光泽,仿佛一夜之间从沉睡中苏醒。树枝上,那星星点点的嫩芽,像是被大自然精心点染的绿宝石,在雨雾中闪烁着生机。

偶尔有几滴雨珠从树叶上滑落,滴在地面上,溅起小小的水花,发出清脆的滴答声,宛如一首欢快的春之乐章,为这寂静的雨天增添了几分灵动的韵律。

行人不紧不慢地走着,没有人撑开雨伞,都甘愿沉浸在这温柔的雨幕中。人们的发丝上、肩头,渐渐凝结起一层细密的水珠,

## 礼赞生命

□ 陈印山(双瑞公司)

春天到了,走在种满樱花的路上,一朵朵娇嫩的花苞在晨光中悄然绽放,无数叫不出名字的嫩绿的芽尖从光秃秃的枝条中探出头来,仿佛在向世界问好。这动人的一幕,让人不禁驻足,感受生命最纯粹的喜悦。

是花香?是那一抹颜色?不,是生命的礼赞!

不禁感叹每一朵花的绽放都是生命的奇迹。从寒冬的沉寂中苏

醒,积蓄了整个冬季的能量在春日里迸发。数不尽的花瓣一片片舒展,露出娇艳的花蕊,散发出淡淡的芬芳。这不仅是色彩的绽放,更是生命力的完美展现。

时间慢慢流逝,新的一年在慢慢成长,无论在花园里,还是果园里,甚至是草地上萌发的嫩芽同样令人惊叹。它们以柔弱却坚定的姿态,突破重重阻碍,向着阳光生长。

嫩芽的萌发诠释着生命最原始的力量,那是一种永不言弃的执着,是对生长的渴望与追求。

站在春天的大地上,看着这些绽放的花朵与萌发的嫩芽,内心涌动着难以言说的感动。它们用最朴素的方式诠释着生命的真谛:无论环境如何,都要努力生长;无论多么渺小,都要绽放自己的光彩。这是大自然给予我们最深刻的启示,也是春天最动人的魅力,是一切生命的礼赞。

## 小小幸福

□ 丁琬苏(化肥分公司)

昨天,天空被铅灰色的云层严严实实地包裹着,整个城市都像是被罩进了一个巨大的沉闷盒子里,路上行人打着伞,拖着潮湿沉重的步伐行色匆匆,从窗边向外看去,头顶的乌云如同一块沉甸甸的大石头,压得人喘不过气来,连带着心情也变得灰扑扑的。

然而,今天起床,隔着窗帘透过的暖色都知道,今天是个好天气,当我拉开窗帘的那一刻,阳光

精心擦拭过,闪烁着生命的光芒。鸟儿仿佛也在用阳光洗澡,在枝头跳跃挥动着翅膀,那清脆悦耳的歌声明快是在为这美好的一天欢呼。

此刻,在厂里洒满阳光的小道上,我步伐轻快,心情格外舒畅,连空气中都弥漫着快乐的因子,似乎所有的烦恼都被这灿烂的阳光一扫而空。我知道,今天的工作或许忙碌,但有了这阳光的陪伴,一切都变得充满希望。

时光的车轮悠悠地转动着,岁月宛如一位丹青妙手,在生命的长卷上精心地描摹着每一笔色彩。在这漫长的人生之旅中,我们总是迫不及待地想要看到成果,渴望收获成功带来的那一抹甘甜的喜悦。然而,更多的时候,我们着实需要一份如同静水流深般“静待花开”的耐心与从容。

人生恰似一场漫长的马拉松赛事,而非短暂的百米冲刺。在这个犹如高速运转的齿轮般的快节奏时代里,人们的脚步总是匆匆忙忙,内心急切地渴望着成功。瞧,莘莘学子们为了在学业上斩获优异的成绩,日夜埋头苦读,他们的眼神中满是对知识的渴望,不放过任何一个能够提升自己的机会,仿佛那一个个知识点就是通往成功的阶梯;职场中的我们呢,为了能够升职加薪,在竞争激烈得如同战场般的环境里脱颖而出,我们拼命地工作,疲惫的身影在灯光下被拉得很长很长,却依然咬牙坚持。我们就像被一股无形的、强大的力量裹挟着向前奔跑,丝毫不敢有所懈怠。

可是啊,我们似乎忘却了一个真谛,那就是成长是一个循序渐进的过程,就如同花朵绽放的历程一般。花朵从一颗小小的种子开始,要经历漫长的孕育过程,像是在大地母亲的怀抱里默默地积攒力量;接着是抽芽,那娇嫩的新芽就像一个刚刚睡醒的小娃娃,小心翼翼地探出脑袋,好奇地张望着这个世界;然后是含苞,此时的花苞就像一个羞涩的少女,将自己的美丽悄悄隐藏起来,等待着合适的时机。每一个阶段都有着独一无二的意义和价值,都需要我们

## 静待花开

□ 谢宇(化肥分公司)

用一颗充满爱的心去呵护,用一份宁静的耐心去等待。

在土里种下了一颗花种。从那之后,我就像一个守护宝藏的小卫士,每天都会满心欢喜地跑到花盆前,仔细地看看它有没有什么变化,然后小心翼翼地给它浇水、施肥,心里满满当当的都是期待,盼着它能早日绽放出绚丽的花朵。日子就像流水一般,一天天地溜走了,可是花盆里却始终没有一点动静。我开始变得有些沮丧,就像一只泄了气的皮球,甚至开始怀疑这颗种子是不是永远都不会发芽了。

就在我几乎要放弃希望的那一刻,突然有一天,我惊喜地发现,土壤里钻出了一抹嫩绿的新芽,那一抹绿色就像黑暗中的一束亮光,瞬间点燃了我的希望。那一刻,我的心中充满了难以言表的喜悦和感动,仿佛整个世界都变得明亮起来了。随着时间的缓缓推移,新芽像是得到了鼓励一般,渐渐茁壮成长起来,它长出了更多的叶子,那些叶子就像一把把绿色的小扇子,在微风中轻轻摇曳着。不久之后,还长出了小小的花苞,那花苞如同一个精致的小灯笼,挂在枝叶间。我知道,花朵即将绽放出它的美丽。于是,我就像一个更加尽职的守护者,更加细心地照顾着它,每天都在心中默默地期待着那美丽瞬间的到来。

终于,在一个阳光明媚得如同画卷的早晨,花苞如同一个被唤醒的精灵,缓缓地打开,露出了娇艳欲滴的花朵。那花朵的颜色鲜艳极了,就像天边的彩霞落在了人间,那一刻,我被它的美丽深深地震撼了,仿佛看

到了世间最美好的事物。这颗花种的成长历程,宛如一把钥匙,深深地打开了我对“静待花开”意义的理解之门。它让我领悟,在生活的道路上,我们不能急于求成,不能因为一时的挫折和困难就像一只迷失方向的鸟儿一样失去希望。我们需要像一位沉稳的舵手一样,耐心地等待,相信时间就像一位神奇的魔法师,拥有着无穷的力量,只要我们像一位执着的攀登者一样坚持不懈地努力,终有一天,我们所期待的花朵会在不经意间绽放出最绚烂的光彩。

在追求梦想的道路上,我们同样迫切地需要“静待花开”这种心态。梦想的实现往往就像一场漫长的航海之旅,需要经历无数个日夜的等待和如同精卫填海般不懈的努力。在这个充满挑战的过程中,我们可能会像一艘在暴风雨中迷失方向的小船,遇到各种困难和挫折,会感到迷茫和困惑,如同置身于茫茫的大雾之中。但是,只要我们心中有梦想的灯塔,有坚定不移的信念,像一位勇敢的航海者一样坚持不懈地朝着目标前进,就一定能够等到梦想之花盛开的那一天,那天的到来就像黎明的曙光,驱散所有的黑暗。

“静待花开”,它不仅仅是一种心态,更是一种深邃的智慧,是一种对生命至高无上的尊重和敬畏。让我们在生活的大舞台上学会放慢脚步,如同一位禅师一样静下心来,用心去感受每一个成长的瞬间,耐心地等待属于自己的那朵花在岁月枝头绚丽地绽放,那绽放的花朵将是生命最美的馈赠。

## 厂区春天

□ 邓福南(化肥分公司)

连续几日的春雨渐去,周末终于放晴,暖阳正好,微风不燥,这样的好天气,实在不应辜负,骑着自行车外出郊游方是最佳选择。

自行车轮轻快地转动,微风在耳边低语,仿佛在为我的出行欢呼。一路前行,远离了城市的喧嚣与繁忙,心情也愈发舒畅。不知不觉间,来到了美丰厂附近,刹那间,一片金黄闯入眼帘,那是一大片盛开的油菜花田,犹如金色的海洋,在微风中泛起层层花浪。我停下自行车远远望去,油菜花田与美丰厂高耸的造粒塔相互映衬,构成了一幅独特而和谐的画面。美丰厂的造粒塔带着“四川美丰”字样,庄重而沉稳;而油菜花田则满是柔和的曲线与明艳的色彩,轻盈且灵动。

工业的厚重与自然的蓬勃在这片天地间奇妙地交融。走近些,浓郁的花香扑鼻而来,那是一种混合着泥土芬芳的甜香,清新而醇厚,直沁心脾,让人忍不住深深呼吸,仿佛要将这满溢的春之气息全部纳入体内。

金黄的油菜花朵密密麻麻,挨挨挤挤,每一朵都像是精心雕琢的艺术品。花瓣轻薄如纸,在阳光下闪烁着晶莹的光芒。

## 春铭

□ 杨昊(实业公司)

冬逝春萌默无声  
俗事障目浑不知  
今闻来客欢春到  
惊觉恍然又新春  
无暇感伤冬已逝  
寻寻觅觅里香  
日月星辰不停歇  
赏月逐阳方圆满  
红雪幽香深山藏  
苦寻不得丧气归  
待到归家田舍间  
千树万花聚相迎

## 春逢

□ 林丽(公共事务管理中心)

梅梢雪软犹枯枝颤  
柳眼青回怯步东风盼  
冰澌檐角垂珠串  
滴答里光阴暗换  
泥径边残雪堆银新绿破茧  
小城烟火初燃  
包子铺蒸腾雾气绵绵  
油饼铛前阿婆笑说天暖  
忽闻街头笛声响  
快递哥衣沾晓寒  
规划处蓝图铺展春潮卷  
更看那桃李萌燕影穿电线  
菜场摊头青笋嫩  
鲤鱼跳春韭满筐鲜  
谁家翁媪相携至  
指认着时蔬论价还  
转角处咖啡香漫书店  
学子抱书眠  
忽晴光泼洒长街灿  
抬首际纸鸢已上云端



《闹春》

田霖 摄  
(化肥分公司)

第344期

## 春声渐近

□ 李维维(高分子公司)

初春的风,还带着些许寒意,像是冬天依依不舍的告别。可这寒意里,已藏不住春天的温柔。清晨,阳光透过薄雾洒在窗台上,像是母亲的手,轻轻抚过大地,为它披上一层温暖的纱衣。走在涪江河畔,耳边忽然传来几声清脆的鸟鸣,像是春天的信使,用它们欢快的歌声,悄悄唤醒了沉睡的万物。

路边的树枝上,嫩绿的芽苞悄然探出头来,怯生生地打量着这个世界。它们像是初生的婴儿,带着对未知的好奇,小心翼翼地试探着春的温度。偶尔一阵风吹过,带着泥土的芬芳,那是春耕的气息,是大地苏醒的味道。田野里,农人们已经开始忙碌,他们将希望的种子一粒一粒播撒在土地里,也播撒在自己的心里。每一粒种子,都是一份期待,一份对未来的承诺。

生活,何尝不是如此?在这个季节交替的

时刻,我们总能遇见一些温暖的小确幸:或许是清晨的一碗热粥,暖了手,也暖了心;或许是午后的缕缕阳光,洒在办公桌上,照亮了思绪;又或许是家人围坐时的欢声笑语,那一刻,所有的疲惫都被融化,只剩下满满的幸福感。这些细微的温暖,像春天的种子一样,悄然在心田生根发芽,慢慢地,长成一片绿意盎然的希望。

初春,是一个充满期待的季节。无论是生活还是工作,我们都像农人一样,播下希望的种子,等待它在未来的某一天开花结果。或许前路仍有风雨,但只要心中有光,脚下有路,春天就永远不会遥远。

愿这个春天,你我都能与温暖不期而遇,与希望并肩前行。愿每一颗播下的种子,都能在时光的滋养下,长成我们梦想的模样。

## 不期而遇

□ 刘安波(科技公司)

当二月的风还裹挟着冬的料峭,三月已迈着轻盈的步伐悄然来临,于枝头、于溪边播撒春的讯息。初春,恰似大自然从沉睡中苏醒的前奏,每一个音符都跳跃着温暖与希望。

清晨,涪江江畔渐渐热闹起来。众多跑步锻炼的身影,为初春的涪江增添了别样的活力。他们沿着江边步道奔跑,脚步轻盈而坚定。有的是朝气蓬勃的年轻人,矫健的身姿在晨光中显得格外夺目;有的是精神矍铄的老人,用稳健的步伐诠释着对生活的热爱。

漫步在江边,脚下的泥土虽还残留着冬日的坚韧,却已隐隐渗出湿润的气息。路边草丛里,嫩绿的新芽怯生生地探出头,像是好奇张望世界的孩童。那一抹清新的绿,如灵动的音符,瞬间点亮了冬日的灰白。

涪江的水面在晨光下波光粼粼,江水悠悠流淌,带着冬的余韵,却也涌动着春的生机。江边垂柳泛出淡淡的鹅黄,细长柳枝随风

不远处的小店飘出阵阵香气,人们在此相聚,分享生活喜悦,阳光透过窗户洒落,营造出宁静温暖的氛围。而集市里更是烟气四起,新鲜蔬果摆满摊位,摊主热情的叫卖声与顾客的讨价还价声交织,奏响生活的乐章,每一次交流都传递着温暖与善意。

初春也是播种希望的时节。农民在土地中播下种子,期待丰收;我们在生活的田野中种下梦想,或是新工作,或是美好感情,又或是期待的旅行。这些梦想的“种子”,承载着憧憬,在初春的温暖中生根发芽。

在涪江的初春,奔跑的身影、自然的生机、人间的烟火,皆是温暖的馈赠。让我们放慢脚步,用心感受,在这温暖中与美好不期而遇。